

ПОХОЖЕ, КОЛИЧЕСТВО ПРОВЕРОК В ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА ОБСЛУЖИВАНИЯ НЕ ПЕРЕХОДИТ

(2-я стр.)

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года

№ 155 (9238) Среда, 18 августа 1999 года ТИРАЖ 21.140

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Корифеи и ровесники

Вчера директор Сургутской ГРЭС-1 В.Г.Губачев принимал поздравления по поводу, весьма неординарному.

Как шутят коллеги Владимира Георгиевича, заслуженному энергетику РФ исполнилось тридцать лет после тридцати. Поприветствовать юбиляра пришли представители из системы «Тюменьэнерго», подрядных организаций и т.д. Была, как и полагается, и неофициальная часть торжества.

Около двух десятков лет руководит В.Г.Губачев ГРЭС-1, был некоторое время и директором объединенной станции. Он - основатель сургутской династии энергетиков: супруга Владимира Георгиевича, две дочери, их мужья также трудятся в этой отрасли.

Любопытно, что руководители обеих сургутских электростанций и всей Тюменской энергосистемы не только корифеи в своей области, но и ровесники.

Зоя СЕНЬКИНА.

Усиленными темпами в Сургуте идет подготовка к новому учебному году. Уже закуплена партия учебников (160 тысяч экземпляров)

Учебников снова

не хватает...

на сумму 2,5 млн. рублей. Правда, из них только 22 процента действительно новые, остальные уже побывали в употреблении.

Но даже этого количества недостаточно для 50-тысячной армии сургутских школьников. Каждый четвертый из них бесплатных учеников не получит, и раскошелиться придется родителям. Участь сия постигнет в основном ребят-гимназистов, чье обучение и без того влетает в круглую копеечку их папам и мамам.

...с мелом получше...

Из Екатеринбурга уже поступила заказанная комитетом по образованию и науке первая партия мела и писчей бумаги.

Прибывшей одной тонны мела сургутским школам хватит лишь на два месяца. Всего же в год образовательные учреждения города «сыедают» более четырех тонн этого учебного «принципала».

Несмотря на то что в Сургуте есть мелкооптовый магазин, где можно купить мел по цене 6 рублей 50 копеек за килограмм, заказ сделали в Екатеринбурге, заплатив за килограмм 15 рублей. Причина - плохое качество местного товара.

Зато скономили на бумаге, закупив ее в полтора раза дешевле, чем предлагалось по муниципальному заказу. В Сургуте одна пачка стоит 110 рублей, а в том же Екатеринбурге - 79.

...и второгодник - фигура постоянная

Из пятидесяти тысяч сургутских школьников повторно пойдет в тот же класс 551 человек, то есть ровно столько в городе

так называемых второгодников. 759 учеников, окончивших обучение в прошлом году с условным переводом в следующий класс, будут досдавать свои «хвосты» нынешней осенью.

Анфиса ГАЛИМОВА.

По указанию Министерства внутренних дел

Добровольно

проводится отбор сотрудников правоохранительных органов, имеющих горно-стрелковую подготовку.

При необходимости они будут направлены для выполнения служебно-боевых задач в Республику Дагестан. Следует заметить, что отбор сотрудников милиции ведется на добровольной основе.

Соб. инф.

Материальную помощь в размере 100 рублей получат те сургутяне, которым исполнилось 60 и более лет.

Распоряжение на этот счет издал губернатор округа. Он предложил главам местного самоуправления изыскать средства с последующим возмещением из окружного фонда социальной поддержки населения.

В Сургуте для оказания разовой материальной поддержки потребуется около двух миллионов рублей, поскольку в городе проживают 19 749 человек указанного возраста. Как только необходимая сумма будет выкроена из бюджета, пожилых людей пригласят за получением денег. Невелика помошь, но и она сгодится.

Распоряжение губернатора приурочено не к традиционному Дню пожилого человека, который отмечается 1 октября. Нынче все 365 дней имеют отношение к этой категории, ибо ООН объявила 1999 год Международным годом пожилых людей. Правда, российские пенсионеры особую заботу на себе не ощущают.

Губернатор также устроит прием для представителей ветеранских организаций и почетных гостей округа. В Ханты-Мансийске же состоится собрание, на которое пригласят почетных граждан, Героев Социалистического Труда, награжденных орденом Славы трех степеней. Сургутская делегация также будет участвовать в этих торжествах.

Зоя СЕНЬКИНА.

Под знаком «П»

На этих днеах,
среди собора,
Митрополий,
седой обжора,
Перед обедом
невзглажай
Всё жить долго всей России
И с силом птички и Марии
Пошел христосоваться в рай...

З.С.

ШКОЛА БЕЗОПАСНОСТИ

Не так давно мы уже писали о «Сибирском легионе». На прошлой неделе курсанты центра специальной подготовки «Сибирский легион» родителям и журналистам еще раз продемонстрировали свое мастерство - рукопашный бой, освобождение заложников, тактику ведения боя. Посмотрев, чему учатся ребята на Барсовой горе, можно сказать лишь одно: впечатляет.

Помнится, как в советские годы в школах проводились курсы начальной военной подготовки. Потом все это кануло в Лету вместе с Советским Союзом. Военные конфликты последних пяти-шести лет дали знать, что армия уже не та, что была раньше.

Сейчас «Сибирский легион» готовит ребят к службе в армии, только в отличие от НВП сюда приходят добровольно, у кого есть личное желание. С каждым пришедшим проводится собеседование. По его результатам уже делается вывод, готов молодой человек пройти специальную подготовку или нет. Таким образом, в лагере остаются те, кому это действительно нужно. За всю смену не выдерживают нагрузок и уезжают домой три-четыре человека. После каждого такого случая психологи выявляют, в чем



мены по истории города, края.

Для этого ребята выезжают в музеи. Здесь отказались от школы выживания. Занимаются по школе безопасности - начиная с того, как оказать первую помощь при порезе, и заканчивая освобождением заложников.

Тех, кто занимается уже не первый год и доказал право на ношение голубого берета, переводят в пятый взвод. Здесь они тренируются по отдельной программе. Своего рода это «деды», которым не позволяет пропускать ни одного мероприятия, иначе весь взвод будет наказан выполнением дополнительных физических упражнений.

Однако занятия по комплексной программе должны продолжаться и во время учебного года. Но у «Сибирского легиона» в городе нет отдельного помещения, где бы ребята занимались в свободное время. Чтобы поддерживать форму, парни ходят в разные спортивные секции.

Отвечая на вопрос журналистов, не применяют ли воспитанники «Сибирского легиона» свою силушку не там, где надо, Андрей Владимирович сказал, что ему неизвестны такие случаи. И дай Бог, чтобы это никогда не произошло.

Степан КОЛОКОЛЬЦЕВ.
Фото Сергея БАЛАШОВА.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

По сведениям Сургутского гидрометеобюро.

18 августа ночью и днем переменная облачность, днем возможен кратковременный дождь с грозой, ветер юго-западный, 6-11 метров в секунду, при грозе порывы 15-18 метров в секунду. Температура ночью +11,+13 градусов, днем +23,+25 градусов.

19 августа ПО ОКРУГУ кратковременные дожди, ветер от юго-восточного до западного, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +10,+15 градусов, днем +17,+22 градуса.

Минимальная температура 18 августа была зарегистрирована в 1970 году (+2,6°C), максимальная - в 1994-м (+26°C).

С 14 по 18 августа включительно ВОСХОД СОЛНЦА - с 5.10 до 20.22, ЗАХОД СОЛНЦА - с 21.10 до 20.55.

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

ПРЕЗИДЕНТ России Борис Ельцин своим указом в понедельник вечером назначил Владимира Путина председателем правительства РФ в соответствии с пунктом «а» Конституции Российской Федерации.

НА ПОСТУ премьер-министра Государственная Дума России утвердила Владимира Путина. «За» проголосовали 233 депутата, «против» - 84, 17 воздержались.

ВЫСТУПАЯ в Госдуме, В.Путин предложил списать бюджетные долги предприятиям военно-промышленного комплекса. Своей приоритетной задачей он назвал «обеспечение продовольственной безопасности страны».

РОССИЙСКАЯ авиация возобновила бомбардировку горных селений в Ботлихском районе Дагестана, где закрепились исламские боевики из Чечни.

ПО ИНИЦИАТИВЕ руководства республики в Грозном прошел митинг, на котором президент Аслан Масхадов заявил, что Россия хочет развязать новую войну против Чечни.

СОТРУДНИЦЫ польской академии наук Зофия Фишер и Ева Мархиньска и двое сопровождавших их дагестанских ученых пропали в минувшее воскресенье в Дагестане.

ПРЕЗИДЕНТ России Борис Ельцин заявил, что чрезвычайное положение в стране введено не будет, а в отношении Северного Кавказа «будут приняты жесткие меры».

ВО ВТОРНИК и.о. первого вице-премьера РФ Николай Аксененко совершил однодневную рабочую поездку в Тулу, основное внимание уделив решению проблем шахтеров региона, вопросам поставок в область энергоносителей.

КОМАНДИРЫ Косовской освободительной армии и мэр города Косовска Митровица отменили демонстрацию, которая должна была состояться на мосту, соединяющем сербский и албанский районы города.

ПРЕЗИДЕНТ Египта Хосни Мубарак и глава Палестинской автономии Ясир Арафат обсудили в Александрополе реализации израильско-палестинского договора.

НАЧАЛИСЬ повальные аресты в Кабуле беженцев, приывающих из района боев между талибами и силами противостоящей им коалиции. Задержано две тысячи человек.

ИНДИЯ располагает возможностями для создания нейтронной бомбы, заявил председатель комиссии по атомной энергии Индии Раджагопала Чидамбарам.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ возложил Душанбе на узбекские власти за бомбардировку двух районов Таджикистана. П послу Узбекистана вручена нота протеста.

НЕЛЬЗЯ ЛИШАТЬ Северную Корею продовольственной помощи, заявила в понедельник исполнительный директор Мировой продовольственной программы Кэтрин Бертини. Отказ в помощи означал бы смертный приговор миллионам северокорейских детей.

ИСТРЕБИТЕЛИ США подвергли бомбардировке радарную установку иракских ПВО на севере Ирака.

ПЕРВЫЕ российско-американские консультации по договорам о противоракетной обороне (ПРО) и СНВ-3 на уровне экспертов начались во вторник в Москве.

По сообщениям российских и зарубежных СМИ.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Выдали страховое свидетельство государственного пенсионного страхования. Это карточка размером с проездной билет бледно-зеленого цвета, на ней записан лицевой счет. Ни у кого не могу узнать, что это за документ, зачем он нужен?

Такую «карточку» получит каждый работающий. Выдают их по мере того, как оперативно организация подает анкеты на тружеников предприятия. Каждому застрахованному присваивается номер лицевого счета. Данные учитываются с января 1997 года. А делается все это для того, чтобы в перспективе, когда человек уходит на заслуженный отдых, определять ему индивидуальный размер пенсии. Сейчас, к сожалению, действует уравниловка.

- Внучке через два месяца исполнится 14 лет, она должна будет получить паспорт. Возникнут ли трудности с получением документа, если девочка родилась на Украине, но сразу после рождения прописана, живет и учится здесь. Мама у нее украинка, папа - русский, оба живут тоже в Сургуте.

Заместитель начальника паспортно-визовой службы УВД Е.Н.Савченко говорит, что национальность и гражданство - разные вещи. У нее возник ряд вопросов по этому факту, прояснить ситуацию можно лишь при непосредственном посещении этой службы и предоставлении документов. От себя добавим, что затягивать не следует - получить ответ нужно заблаговременно.

- В поселке Горном не хватает хлеба. В пекарне производят 30-32 буханки, всем не достается. В магазинах отсутствуют крупы, макаронные изделия, тушенка. О мясе говорить вообще не приходится.

Этот поселок, как удалось выяснить, обслуживает лесторг. Одна из его сотрудниц заявила, что катер был отправлен в Горный две недели назад и продукты должны были поступить. А сейчас вода спала, и, дескать, обеспечить завоз невозможно. Поделилась она также и другой проблемой - дороговизной муки. А затем, видимо, испугавшись, что открыла скретные данные, отправила к руководителю базы лесторга. Ее начальник оказался в отпуске. Переадресовали к начальнику торговой организации - его телефон «зациклился» на коротких гудках. А вообще-то Горный наследуют жители Сургутского района, к его руководству обращаются: позаботьтесь о людях.

- Утром на машине обнаружили записку с номерами следующих телефонов: 34-35-19, 37-65-46, 24-58-12 - и приписку такого содержания: «Это касается вас и вашего автомобиля». Позвонили по одному номеру, а там говорят, что стражают граждансскую ответственность водителя.

Мы тоже дозвонились по одному из указанных телефонов, и нас пригласили на собрание в 19 часов вечера в любой из дней, кроме воскресенья, которое проводится в помещении вечерней школы №1 по пр.Дружбы, 12 а. Якобы в Сургуте появился филиал страховой фирмы «Экспресс-гарант» из Екатеринбурга. Работает она давно, существует при Министерстве путей сообщения, страхует грузы и т.д. Все это нужно соответствующим образом проверить. Рекомендуем тем, кто откликнется на приглашение посетить собрание, проверить наличие устава, лицензии и прочих документов, чтобы потом, что называется, не кусать локти.

- В интервью по жилищным субсидиям в «СТ» за 12 августа прошла информация о том, что с документами можно обращаться по адресам: ул. Гагарина, 4, ул. Магистральная, 23, и ул. Победы, 28. Однако ни один из пунктов не работает.

Как нам сообщила директор СГМУП РКЦ ЖКХ В.Горшкова, эти пункты начнут работать в конце августа - начале сентября.

ПРОВЕРКА

ИНТЕРЕСЫ ПОСЕТИТЕЛЯ ЛЕТНЕГО КАФЕ И ПРОДАВЦА ПОКА НЕ СОВПАДАЮТ

Решительно настроившись «потрясти» городские летние кафе, на работу которых в редакцию жалобы раздаются практически ежедневно, мы присоединились к проверяющим летние торговые точки.

Не повезло в этот раз «Аквилона». Именно туда мы всей командой и заявились. Сделав предварительный закуп товара, старший специалист управления торговли Татьяна Айнуллина и специалист того же управления Тамара Скворцова дали знак. И тут же явились мы с Виктором Новиковым из отделения по контролю за торговлей при отделе дознания УВД. Как вы понимаете, позже мы подошли потому, что милиционская форма к общету не располагает.

Хотя, отдавим должное торговому предприятию, принимавшему нас в этот раз, обсчета практически не было. Практически - потому что сумма в два с копейками рубля возникла из-за округления тех или иных цен и считать это за грубое нарушение рука не поднимается. Хотя даже за такой мизер продавцу вручили повестку на административную комиссию.

Наблюдая со стороны, как идет проверка, только успевашь удивляться, сколько же всего должно быть под рукой у продавца (а не в подсобке или в кабинете директора). Это и лицензии на право торговли одним, другим, третьим, и накладные на всякие беляши, сырки, пирожки - впрочем, перечислять все документы можно долго.

У «аквилоновцев», к примеру, возникла проблема с лицензией на спиртное. Оказывается, подобный документ, выданный на право торговли пивом, не распространяется на спиртные напитки, а потому торговля последними в этом случае есть нарушение закона. Следствие - указание директора убрать с полок все бутылки. Правда, при нас этого делать не стали.

Следующая загвоздка - ценники. Но это удел не только данного кафе. Это вообще отдельная песня. И по этой, если так можно выразиться, «статье» несчастья в размере 100 минимальных размеров оплаты труда грозят подавляющему большинству наших торговых точек. Ну где, скажите, вы видели, чтобы в кафе стояли ценники на одноразовую посуду? А в случае, если ценник есть, то всегда ли там указано все необходимое? К примеру, «Салат «Зимний»

- 10 рублей» - совершенно неверная информация. Потому как 100 граммов или 10 кг можно купить за 10 рублей - неизвестно. Кроме того, за контейнер, в который этот самый салат упакован, тоже взимается плата, но чаще всего это нигде не оговаривается. А должно.

Не только на шашлык, но и на порцию кетчупа, к нему полагающуюся (если это не входит в стоимость мяса), и на лучок порезанный, и на вилочку, и на ложечку, и на стаканы, и на контейнеры для салатов и прочее, и прочее - в общем, на все, за что берутся деньги, ценники должны наличествовать. В «Аквилоне» их не оказалось все на ту же пресловутую одноразовую посуду.

Вообще без нарушений проверки встречаются крайне редко. И хотя Татьяна Айнуллина говорит, что в ее опыте таковые имели место, когда это произошло в последний раз, вспомнить не смогла. Хоть что-то, да не так окажется у торгового предприятия. А на каждого «не так» налагается штраф. К примеру, если вам не выдали чек на купленные сосиски и вы докажете сей факт в управлении торговли, предприятие будет наказано на сумму в 10 МРОТов. В десять раз больше придется выплатить, если товар продается без соответствующих документов на него (сертификат, накладная).

Так что, если хотите воспитать обсчитывающего вас продавца, позвоните в управление торговли и сообщите координаты кафе или закусочной, где были нарушены ваши потребительские права. Хотя сначала попытайтесь восстановить мир сами - вдруг обсчет и вправду был не запланирован, а случаен. При такой раскладке вы можете лишь лишний раз досадить руководителю торговой точки. Согласитесь, любая проверка оптимизма не прибавляет.

Так, несмотря на то что серьезных нарушений в «Аквилоне» не обнаружено, хорошего настроения у г-на Ратнюка, директора магазина и летнего кафе, с появлением комиссии как не бывало. Да, собственно, его понять можно. Даже то немногое, что обнаружили, несет за собой немаленькие штрафные санкции.

Пока оформлялись протоколы на обнаруженные нарушения, Владимир Ратнюк обещал, скорее самому себе: «Чтобы я еще раз открывал какие-то кафе...». Что ж так невесело? Ну, подумаешь... Но оказывается, за месяц существования кафе эта проверка далеко не первая. Бывали здесь и пожарные, и из ветеринарной службы, и из Государственного центра санэпиднадзора. Проверка торговых точек входит в обязанности и налоговых органов, экологической милиции, отдела сертификации, хлебной инспекции. И это далеко не полный перечень, а только то, что первым пришло на ум. Вообще, говорят, проверяющие организаций наберется штук пятнадцать.

Да уж, не расслабишься. И потому вылетевшая по поводу опыта содержания кафе фраза «Это в первый и последний раз» становится как нельзя более понятна. Как понятно и то, что основной доход в таких точках должны давать как раз те самые вина, на которые, оказывается, лицензию теперь нужно получать в Ханты-Мансийске, а это морока далеко не одного дня.

Вот и получается, что политика летних кафе в Сургуте отчего-то не сложилась как надо. Ею недовольны посетители, ею недовольны и сами устроители торговых предприятий. Одни жалуются, что их обсчитывают, что музыка, раздающаяся в три часа ночи под окнами жилого дома, не дает нормально спать, что все естественные нужды ночных посетителей таких точек справляют в подъездах близлежащих домов и т.д.

С другой стороны, слышно, как предприниматели взвыают от безумного количества проверок, от выматывающей беготни по кабинетам за нужными лицензиями и разрешениями, от меняющихся законов и прочего.

Безусловно, нельзя даже и заговаривать о запрещении сезонных торговых точек: кафе под тентами на свежем воздухе да в летнюю пору - что может быть лучше? При условии, если организовано все это дело грамотно.

Елена СОЛОМИНА.

НОВОСТИ ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ

ЖИВУЩИЕ НИЖЕ ПРОЖИТОЧНОГО

Общество «Старожилы Сургута» обратилось к мэру города и депутатам городской Думы с письмом, в котором президенту общества выразил обеспокоенность «нищетой сургутских пенсионеров».

Сургутский пенсионер живет хуже, чем среднероссийский: если в целом по России пенсия составляет 68 процентов от прожиточного минимума, то в Сургуте размер пенсии ниже прожиточного минимума в 2,4 раза. Планируемое к концу года увеличение пенсии на 15 процентов если и поддержит пенсионеров, то исключительно морально.

Старожилы просят мэра и депутатов рассмотреть вопрос о приближении размера пенсии к прожиточному минимуму и предусмотреть в бюджете на 2000 год расходы на решение этой проблемы.

Отделу социального обеспечения поручено привести соответствующие расчеты, но уже сейчас понятно, что довести размер пенсии до прожиточного минимума за счет местного бюджета нереально. Если учесть, что пенсионеру с самой большой пенсии (721 рубль) до ПМ придется доплачивать по 1000 рублей в месяц, а у нас в городе 35,5 тысячи пенсионеров, то речь идет о сотнях миллионов рублей. К тому же в разряд сургутских пенсионеров может попасть любой приезжий, зарегистрировавшийся в г. Сургуте.

Алексей НОСИКОВ.

ОРДЕНА ДРУЖБЫ

удостоил Президент России начальника управления капитального строительства администрации города Сургута В.С. Волкова «за заслуги перед государством, высокие достижения в производственной деятельности и большой вклад в укрепление дружбы и сотрудничества между народами».

Свой путь он начал 41 год назад в качестве проводника электровоза, принял участие в таких эпохальных стройках, как строительство БАМа, Южно-Якутского угольного комплекса, первой в Якутии железной дороги, транспортной схемы крупнейшего в стране Западно-Сибирского нефтегазового комплекса.

В 1985-м прибыл Вячеслав Степанович в Сургут и уже в следующем году организовал и возглавил трест «Сургуттрансстрой». Под его руководством и при непосредственном участии построены и введены в эксплуатацию Сургутский железнодорожный вокзал и завод крупнопанельного домостроения Минтрансстроя. А с тех пор, как В. Волков руководит управлением капитального строительства, в городе возводены такие примечательные здания, как музыкальное училище, педагогический институт, университет и крытый рынок.

Особым уважением Вячеслав Степанович пользуется у транспортных строителей, возглавляя их совет ветеранов.

Лилия СТЕПАНОВА.

ВОПРОС - ОТВЕТ

НЕКОТОРЫЕ МУРКИ И ШАРИКИ ДАВНО ОЦЕНИЛИ ВКУС СУРГУТСКОГО КОРМА

«Уважаемая редакция «СТ»! У меня есть одно деловое предложение для блага наших домашних животных. Чем знаю, как другим, но мне надоело слышать рекламу о «Вискасе». Вернее, стыдно за нашу промышленность. Ведь в каждом российском городе, в том числе и в Сургуте, есть мясно-рыбокомбинат. Рыбы своей полно, а на мясокомбинате из отходов можно делать прекрасный корм для кошек и собак.

В связи с этим я предлагаю открыть на этих предприятиях линию по производству корма. Чему мурки и шарики будут очень нам благодарны. Для них не будет иметь значения, как называется этот корм - «Вискас» или «Муркас». Главное, что все свежее. И выгодно для предприятий и бюджета.

Чем еще многому предстоит учиться у Запада, и все, что можно, производить у себя. Еще в советское время читала, что в Японии, например, птицефабрика работает по замкнутому кругу: ничего не выбрасывается. После забоя птицы мясо используют для питания, перо идет на подушки, одеяла, из костей производят очень ценную костную муку,

которая добавляется при производстве комбикорма для этих же птиц. Чикакого мусора - и все довольны.

А чем мы хуже Запада? Чем. Просто нужно очень захотеть. Надеюсь, что мое предложение с вашей помощью будет реализовано.

Фамилию прошу не печатать.

Читательница немного не права. Сургутский мясоперерабатывающий завод уже около двух лет выпускает корм для собак, цена его намного ниже всевозможных «Педигри» - 7 рублей 50 копеек. Помимо этого, для питания животных производится кость суповая. К сожалению, в розничной продаже корм не поступает, найти его можно только в фирменных магазинах завода - «Симпатия», «Сайма» и «Кормилец». Кстати, собаки вневедомственной охраны кушают именно этот корм.

Сургутский рыбокомбинат тоже одно время выпускал пищу для домашних животных. Но все это оказалось не так просто - очень сложная технология, нужны сертификаты, и, конечно, все упирается в деньги. Но рыбокомбинат все же планирует возобновить выпуск этой продукции.

Частная Жизнь

НЕДАВНО зашел в редакцию мужчина лет пятидесяти, по внешнему виду которого сразу можно было определить: нет, не баловень судьбы. После того как разговорились с ним, Николай (назовем его так) даже не пытался отрицать, что он - человек без определенного места жительства. А история, приведшая его в этот социальный слой нашего общества, до боли знакома и банальна.

- Я познакомился со своей будущей супругой в 1981 году. У нее тогда была девятилетняя дочь, которую мы растили вместе. Она уже давно выросла и живет самостоятельной жизнью в другом городе. На следующий год оформили брак и жили вроде нормально. А пару лет назад пошли слухи, что наш дом предназначается под снос и есть возможность получить квартиру, а может быть, и две. Если мы разведемся, то жилплощадь обязаны предоставить и мне, и ей. «Нельзя упускать такой шанс», - сказала жена. - Давай фиктивно разведемся, а как квартиры получим, снова оформим брак».

Я, конечно, недолго думая, согласился. Да вот только ни под какой снос мы не попали и, как выяснилось позже, не видать нам его в ближайшие 20 лет. Мне-то что - я и в таких условиях готов был жить. А вот жену будто подменили. Повторно заключать брак она не стала - нечего, мол, документ штампами пачкать. Стала прикидывать на меня, день ото дня скандалы в семье разгорались все жарче, а однажды она и вовсе не пустила меня на порог. Просто сменила замок на двери - и все.

Поначалу я стучался в дверь, требовал впустить меня в мой же дом. Но соседи вели «прекратить балаган», не нарушать тишину и спокойствие. Людей не интересовало, что меня просто выгнали на улицу и мне негде жить. Их беспокоил шум в подъезде, и «ближние мои» посоветовали мне убраться восвояси. Во время моей второй попытки попасть в квар-

тиру жена вызвала милицию. Приехали молодчики в форме, скрутили меня и увезли в отделение. За хулиганство.

Я им объясняю ситуацию, а они смеются: «Не ты первый - не ты последний».

ЖИЛЕТКА

ЗА ДВУМЯ ЗАЙЦАМИ

Ряды бомжей пополняются разными путями, но практически в основе каждого такого исхода - несложившаяся личная жизнь.

Выйдя из краткосрочного заключения в милиции, снова явился домой, и вновь - та же картина: «Не приходи сюда, ты мне не нужен. Мы вообще в разводе. Жить с тобой не буду».

Сколько я могу биться об эту стену? Пришлось идти жить в гараж. А дело было зимой. В первые дни гаражной жизни отморозил руки. В результате врачи отняли мне пальцы на обеих кистях. Пошел жить к сестре. Та, конечно, ужаснулась, узнав обо всем, пригрела меня. Но недавно в силу обстоятельств она вынуждена была продать свою квартиру и уехать на «большую землю». И вновь я на улице.

К жене ходил неоднократно - бесполезно. Обратился к участковому, он отвечает: «Прости, брат, ничего поделать не могу. Это ваша семейнаяссора. Сам понимаешь, не могу же я постоянно дежурить возле твоих дверей, чтобы жена тебя не выгнала. Абсурд. Да и не наше это дело - влезать в чьи-то семейные непуридицы. Она же не буйнат, не бьет тебя, не грозится убить. Ты уж давай как-нибудь сам. Извинись перед ней, что ли...». А за что извиняться-то? Да и не извинения ей нужны, а квартира.

Когда сестра уехала, пришло снять комнату. Пятьсот рублей в месяц - цена хоть и божеская, но при моей зарплате в 600 рублей

- просто разорительная. К тому же недавно я попал под сокращение на предприятии. На какие деньги теперь снимать эту комнату?

Пошел в суд.

- Да, - говорят, - закон на вашей стороне. Жена не имела

- Подождите - предлагаю ему, - давайте я в ГОМ-2 позвоню, вы же к нам относитесь.

Звоню. Дежурный, выслушав эту историю уже в моем изложении, снисходительно хмыкнув, начинает объяснять то же самое, что в свое время выслушал от участкового и Николай.

- Ну хоть что-нибудь можно для него сделать?

- Ладно, пусть приходит сюда к 19.00. Тут будет дежурный по его участку - разберемся.

Анфиса ГАЛИМОВА.

ОТ РЕДАКЦИИ. Вот такая бальная история. Разобрались там или нет, но больше Николай в редакции не появился. Выступать здесь третейским судьей нет смысла, ибо выслушать пришлось только одну сторону. Вторая - жена, очевидно, имела свои аргументы, выдворяя мужа из его же собственного дома. Но дело все-таки не в этом. Развод, как вы помните, они оформляли в согласии друг с другом. Развод фиктивный, ибо цель была - получить две квартиры. А тут, как говорится, за двумя зайцами погонишься - ни с чем останешься.



СИТУАЦИЯ

НЕТ НИ ПРАВЫХ, НИ ВИНОВАТЫХ

В редакцию «СТ» из городской прокуратуры пришло письмо. В пояснительной записке к нему было сказано, что оно «представляет определенный интерес для журналиста». Обратный адрес на конверте означал, что письмо пришло в сургутскую прокуратуру с Украины. Приводим его с некоторыми сокращениями. Фамилии изменены.

«Кто прочитает мое письмо - не могу знать, но со слезами прошу вас, уважаемые люди, помогите мне.

Я, Команец Василий Николаевич, проживаю в Донецкой области. Мне 68 лет. На пенсии. Проработал всю жизнь на горячих работах. Жена умерла четыре года назад. Имею двух сыновей, внуков. Есть дочь - Решетникова Нонна Васильевна, которая проживает в Сургуте.

Когда похоронили ее мать, дочь уговорила меня подарить ей дом. Я согласился. Дом она переоформила сама, я только расписался. У нотариуса Нонна обещала мне помочь - высыпать деньги на уголь и прочее. Забрала у матери все хорошие вещи. Я остался ни с чем. Заболел. Нужно было лечиться. Ей дали телеграмму, с ней говорили по телефону, но она так и не приехала. У меня уже долг большой соседям, топить избу нечем.

Сыновья и невестки отказались от меня из-за того, что я подарили дом дочери. Пошел к адвокату. Мне посоветовали переоформить дом, для чего нужно заплатить деньги в БТИ, но, увы, у меня их нет. Послали ей уже шесть писем - она не отвечает.

Страховку за дом она не платит. Один раз заплатил налог с пенсии, потом дал ее адрес, но все равно продолжают идти ко мне. Что на свою пенсию в 56 гривен я могу купить? Я голодая, и это при двух сыновьях и дочери! Плачу каждый день. Дом мне не нужен, но где ее со-

вешь? Она же клялась, что будет помогать. Поговорите с ней, заставьте ее приехать, ведь меня иногда кормят соседи, стыдно мне. Помогите».

Со стороны проживающих в Сургуте родственников ситуация, которая описана в письме, выглядит в другом ракурсе. Здесь нам поведали другую историю.

После смерти матери Нонны Васильевны у отца появилась сожительница. И не одна - с совершеннонолетним сыном, который не имеет своего угла. Дочь заставила своего отца переписать дом на себя, чтобы его просто сохранить. Обещание помочь отцу поначалу выполняла. Потом с деньгами стало плохо. Посчитали, что сто рублей отправлять - ни то ни се, а тысячи - не было.

По этой же причине Нонна Васильевна не могла поехать на Украину, чтобы там разобраться с сожительницей, которая вмешивается в отношения с отцом. Кстати, по словам Нонны Васильевны, это письмо тоже написано сожительницей.

Нет смысла искать здесь виноватых: нет их, как нет и правых. Никто, наверное, просто не хочет идти на примирение первым. Хотя дети не должны обижаться на своих родителей. Сразу вспоминается реклама, мешавшая когда-то смотреть телесериалы с такими же семейными сценами, - «Позвоните родителям!».

Степан КОЛОКОЛЬЦЕВ.

ЗА СТОЛОМ

НЕСКУЧНЫЙ САЛАТ

Ни одно крупное семейное торжество не обходится без какого-нибудь грандиозного многослойного сооружения на столе. Обычно это торт или салат.

И если всем вашим кузинам и друзьям уже до смерти надоели оливье и селедка под шубой и хочется преподнести чего-нибудь этакого, свеженького, предложите им новое блюдо с бравым называнием «Наполеон», в котором удивительно сочетаются соленые грибы, мясо и острый сыр.

Итак, вам понадобятся 4-5 яиц, две крупные луковицы, шесть средних картофелин, граммов 80-100 сыра, 500 граммов моркови, 150-200 мяса и два добрых зубчика чеснока. На заправку уйдет почти две баночки майонеза.

Теперь возьмите плоскую посудину и творите. Дно мы покрываем ровным слоем порезанных соленых или маринованных грибов. Поверх выложите поджаренный лук. Затем крупно натрем сваренный «в мундире» картофель (постарайтесь, чтобы толщина слоя не оказалась больше сантиметра). А следующий слой - отрада глаз мужских - мелко порезанное отварное мясо (лучше птица, говядина, но можно и ветчину). Поливаем все это дело майонезом.

Вновь слой картофеля, а над ним выкладывается целый микросалат - смесь свежей мелко нарезанной моркови с чесноком, тертым сыром и майонезом (слой в полтора сантиметра). Полусантиметровый слой сыра, майонезик - и засыпаем нашу красоту сначала тертым яичным белком, а затем также тертым желтком.

Приготовьте вашего «Наполеона» заранее - он должен еще два-три часа постоять, «подумать», пропитаться.

Помимо того, что салат очень вкусен и питателен, он еще и «нескучный» - не признаетесь сразу, что вы туда наложили. Нечего просто сидеть и восхищаться, пусть ваши гости поломают голову.

АНЕКДОТ-С

Новый русский говорит жене:

- Нет, крошка, этим летом мы не поедем на Канары. Подумай о наших долгах.

- А почему о них нельзя подумать на море?

Однажды один грузин уехал отдыхать без жены. Отдыхает он где-то в горах, а его сосед по селу заметил, что к жене грузина ходят по ночам какой-то молодой парень. Решил сообщить мужу. Пошел на телеграф и, чтобы тот по быстрее приехал, дает телеграмму: «Приезжай скорее, твоя жена умерла».

Муж получает телеграмму, думает, что все равно уже ничего не поделаешь, и дает ответ: «Сообщи дату похорон». Сосед телеграфирует: «Дата не установлена. Приезжай скорей! Доступ к телу продолжается».



ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

Жаркой выдалась прошедшая неделя для сотрудников ГИБДД. Десять человек пострадали от неумелого вождения и незнания пешеходами правил дорожного движения. Двое от полученных травм скончались. 90 водителей задержаны в нетрезвом состоянии.

ПЬЯНЫЙ ЗА РУЛЕМ - УЖЕ ПРОИСШЕСТВИЕ

И сколько раз твердили миру - не садитесь за руль в нетрезвом состоянии, самим же хуже будет. Но 49-летний владелец «Ауди» не внял мудрому совету ГИБДД и наглядно показал, как был не прав. 9 августа он путешествовал без водительского удостоверения. На восьмом километре дороги на Восточно-Сургутское месторождение не справился с управлением, выехал на обочину, его автомобиль опрокинулся на проезжую часть и съехал в кювет. Водитель скончался.

АВТОМОБИЛЬ - НЕ ИГРУШКА ДЛЯ ПОДРОСТКА

В этот же день из пос. Сытомино в Сургутский ОТЦ санитарной авиацией был доставлен восьмилетний школьник. Оказалось, что на ребенка наехал 15-летний подросток, который без разрешения родителей решил «покататься» на папиной машине. Умея разве что баранкой крутить, пацан не справился с управлением и наехал на стоявшего на обочине ребенка.

ВОДИТЕЛЬ, УСТУПИ ДОРОГУ

Не любят наши водители уступать дорогу пешеходу, даже если тот пользуется для перехода «зеброй». Вот и 11 августа водитель наехал на 16-летнего пешехода, переходившего улицу по пешеходному переходу. Пешеход госпитализирован.

СЕРДОБОЛЬНЫЙ ТРУС

А на следующий день произошел обратный случай. Пешеход решил посоревноваться в скорости с УАЗом, перебежав ему наперевес улицу Дзержинского. Расчет оказался неверен, и 17-летний пешеход попал под колеса. Сердобольный водитель отвез пострадавшего до места жительства и скрылся. Правда, в тот же день был задержан

ВНИМАНИЮ ОЧЕВИДЦЕВ!

13.08.99 года в 9 часов 50 минут на улице Маяковского напротив СТО «Лада» произошло столкновение автомобилей «Фiat-Корола» серо-голубого цвета и ВАЗ-2105. Очевидцев данного ДТП просят обратиться в ГИБДД г. Сургута по тел. 31-11-62 или в каб. 415.

Анфиса ГАЛИМОВА.

По информации пресс-службы ГИБДД.

УВАЖАЕМЫЕ РОССИЙСКИЕ НЕМЦЫ, ПРОЖИВАЮЩИЕ В СУРГУТСКОМ РЕГИОНЕ!

Приближается трагическая дата в истории нашего народа. С двадцатых чисел августа 1941 года начали приводиться в исполнение акции по уничтожению немецкого народа, проживающего на территории СССР.

Особенно усилились они с 28 августа 1941 года, с выходом указа Сталина «О ликвидации республики немцев Поволжья», когда стало производиться выселение всех лиц немецкой национальности в Сибирь, Казахстан. Наш народ, как и другие репрессированные народы, реабилитирован, но не восстановлена государственность, не возвращено отнятное, оставленное, и нет возможности воскресить многочисленные жертвы геноцида. В память об этих событиях, настоящих проблемах российских немцев Сургута и России и пойдет разговор на собрании, которое состоится

22 августа 1999 года

в 11 часов в ЦКиД «Камертон»

(ул. Островского, 16, ост. авт. «Нива»).

Приглашаются все желающие поближе узнать о судьбе российских немцев, репрессированные, а таковыми считаются все лица немецкой национальности, родившиеся до декабря 1956 года, участники трудового фронта, узники ГУЛАГов, все, кто еще считает себя российским немцем. Приглашаются руководители предприятий, лица, имеющие возможность принять участие в решении проблем по сохранению языка, культуры, обычая, традиций российских немцев, улучшению доли членов нашего народа. Особенно рады будем видеть молодежь, чтобы и она не забывала историю своего народа, участь бабушек, дедушек и родителей.

Справки по тел. 36-06-48.

С уважением, И.БЕЛЛ, председатель национально-культурной автономии немцев Ханты-Мансийского автономного округа.

ТРИБУНА

Зам. редактора
Алексей НОСИКОВ.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная - 31-04-50; бухгалтерия - 31-04-48;
корреспонденты - 31-04-68, 31-04-54; фотокорреспондент - 71-26-07;
рекламный отдел (факс) - 71-26-01; отдел подписки и доставки - 31-04-06.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Зарегистр. Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением №Е-1620 от 18.12.1995г.

**С 20 августа 1999 года
возобновляются заседания
психологомедико-
педагогической комиссии
по комплектованию
специализированных школьных
и дошкольных учреждений.**

**За дополнительной информацией
обращаться по телефону 32-16-82.
Учреждениям подавать заявки
по адресу: г. Сургут,
ул. Лермонтова, 1/1 «а», 1 этаж,
психологомедико-педагогическая
комиссия.**

Управление опеки и попечительства.

ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЕ



Все для электромонтажа,
освещения, обогрева.
Комплектация строительных
объектов.

Сургут, Энтузиастов, 4,
т. /3462/ 35-40-40, ф. 35-41-41

ООО «Авако» реализует:

- ❖ цемент М-400 - 1 мешок, 50 кг - 50 руб.
- ❖ трубу асбосицементную диам. 400, цена договорная.

Обращаться: ул. Быстринская, 6, стройплощадка.

ВНИМАНИЮ ПРИЗЫВНИКОВ!
Военный комиссариат
г. Сургута объявляет набор
юношей первой половины
1982 г. р.
для погодного обучения на
курсах водителей
в Сургутской школе РОСТО.
Обращаться в военный комисса-
риат, ул. Просвещения, 19,
каб. 120. Тел. 24-44-82.

ПОДГОТОВИМ БИЗНЕС-ПЛАН и прочие необходимые документы для получения инвестиций.

ООО «Финпроект». Тел. 26-88-48.

**Обособленному подразделению
«Тюменьэнергомагистраль»
ОАО «Тюменьэнерго»**

**ТРЕБУЮТСЯ
опытные инженер
РЗА, электромонте-
ры по ремонту
электрооборудования.
Тел. 31-89-81.**



Лицензия ФК ЦБ
№ 005-00572-
110000 от 1.12.97

РАО «Газпром», Газпромбанк, Сбербанк РФ, ТНК (Тюменская Нефтяная
Компания), ЛУКойл, «Сибнефть» (Сибирская Нефтяная Компания), «Сиданко».

ПОКУПАЕТ и ПРОДАЕТ ВЕКСЕЛЯ
В мир инвестиций с надежным «Партнером»!

Адрес: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, оф. 508. Телефон 77-32-42.

Муниципальное учреждение «Дирекция единого

заказчика Центрального жилого района»

**ПРИГЛАШАЕТ ПРЕДПРИЯТИЯ для участия в конкурсе
отборе подрядчиков для зимнего содержания
внутриквартальных проездов и придомовых территорий.**

Телефоны: 36-17-32, 36-09-32.

Адрес: ул. Лермонтова, 11/5.

**Муниципальное предприятие
«Квартирно-правовое бюро
Сургута» для выполнения
программы отселения граждан
из ветхого жилья**

**ПРИОБРЕТАЕТ
у населения квартиры
в городе Сургуте
без учета района
и этажности.**

**МП «Квартирно-правовое
бюро» расположено
по новому адресу:
ул. Декабристов, 5
(помещение Росгосстраха).**

Тел. 28-11-40.

ПРОДАЮТ

Однокомнатную эркерную квартиру
по ул. Свободы. Тел. 24-77-52.

Двухкомнатную квартиру моспроекта,
9/9, по ул. Республики, телефон.
Тел. 28-41-07.

Срочно двухкомнатную квартиру в
деревянном доме, в НГДУ, дачный участок
с посадками. Тел. 35-43-20 (после
18 часов).

Дачу в «Победит-1», трехкомнатную
квартиру, п. Пикс, саксофон «Vertland»,
ноты, мягкую мебель, стенку б/у. Тел.
39-77-67.

Дачу в кооперативе «Дорожник», цена
3 тыс. долл. плюс оформление. Тел. 34-
84-86.

Срочно капитальный гараж в ГСК-22
по ул. Быстринская. Тел. 24-88-60 (после
18 часов).

Гараж в ГСК-51. Тел. 25-78-75.

А/м ВАЗ-2106 1997 г.в., «Ниссан» уни-
версал, 1991 г.в., «Форд Эскорт» 1992
г.в. Тел. 34-50-54.

А/м ВАЗ-2106, цвет сафари, пробег
15 тыс.км, цена 55 тыс. руб. Тел.: 32-
13-98, 32-13-97 (в раб. время).

А/м УАЗ-санитарный 1996 г.в. Тел.
35-56-11 (после 19 часов).

А/м «Вольво-850» 1992 г.в. в отлич-
ном состоянии или меняют на «ГАЗель»

Департамент инвестиций и финансовой политики администрации Сургута
объявляет о приеме на рассмотрение бизнес-планов инвестиционных проектов
с целью их дальнейшего финансирования на конкурсной основе

в первом квартале 2000 года на следующих условиях:

1. Сумма финансирования проекта - до 2 миллионов долларов США
2. Срок финансирования - не более 4 лет
3. Процентная ставка - не более 14 процентов годовых
4. Обязательным условием финансирования является участие держателя проекта собственными средствами в реализации проекта в размере не менее 20 процентов собственными средствами.

По всем вопросам обращаться по телефонам:

77-56-37, 77-56-36 или в управление инвестиций

городской администрации, каб. № 237.

Срочно требуется машинист автокрана,
на оплату по договоренности. Тел. 46-
35-41.

Требуется ППУ, оплата 100 руб. в час.

Тел. (8267) 4-62-73.

Требуется работник по уходу за собаками. Тел. 24-37-01.

Изготавливает, устанавливают металлические,
облагороженные двери, короткие сро-
ки. Тел. 39-63-82.

Ремонт швейных машин, оверлогов. Тел. 35-95-76.

Печатные работы на ПК. Тел. 28-31-
05.

Татуаж, чистка лица. Тел. 37-51-73.

Помогу набрать вес. Тел. 28-32-51.

Походу с гербалайфом. Тел. 28-32-
51.

Отдам голубую персидскую кошку без
родословной. Тел. 34-23-70.

МЕНЯЮТ трехкомнатную квартиру
ленпроекта, 5 этаж пятиэтажного дома,
на двухкомнатную квартиру в р-не ост.
«УБР», м-н «Даниловский» и двухком-
натную. Тел. 31-96-91 (после 18 ча-
сов).

МЕНЯЮТ Омск на Сургут. Тел. 32-
36-49.

Срочно **МЕНЯЮТ** двухкомнатную
квартиру на Украине, Ахтырка Сумской
обл., на жилье в г. Сургуте. Тел. 24-85-
19 (с 19 до 21 час).

МЕНЯЮТ а/м «Опель Караван» на
квартиру. Тел. 35-71-69.

РАЗНОЕ

Утерянный военный билет на имя Гу-
ляева Валерия Ивановича считать
недействительным.

Утерянное свидетельство ЧП № 1542
на имя Селезень С.Г. считать недей-
ствительным.

Утеряна сумка с документами на имя
Зырянова Р.В. Просим вернуть за
вознаграждение. Тел.: 31-17-63, 32-
04-36.

Покупка, продажа квартир. Тел. 34-
20-19.

Купят одно-, двухкомнатную квартиру
в деревянном доме. Тел. 35-68-52.

Купят сварочный аппарат, строитель-
ный вагончик, автокран «Урал». Тел.:
46-33-18, 46-32-45.

Реализуют электрооборудование, тек-
столит, УЗО, поролон. Тел. 32-38-67
(звонить до 13 часов).

Снимут квартиру. Тел. 24-92-79 (пос-
ле 20 часов).

E-Mail: Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете <http://www.surgut.wsnet.ru/~company/st/>
Подписано в печать:
по графику - 17.00, факти